

## Србија жртва колонијализма

Бомбардовањем СРЈ успостављен модел за све будуће америчке војне операције

By [Prof Michel Chossudovsky](#)

Global Research, November 03, 2022

ВИКЕНД 29 October 2022

Region: [Europe](#), [Russia and FSU](#)

Theme: [History](#)

*Агресија НАТО и признање Косова нису били ништа међународни преседан, криминална отмица територију сувереној земљи која је у сваком смислу противзаконито, тврди канадски научник.*

[кликните овде да прочитате чланак објављен у српском новинском магазину ВИКЕНД.](#)

- .
- .
- .
- .

ЕКСКЛУЗИВНО

# Проф. др Мишел ЧОСУДОВСКИ

ЕКОНОМИСТА И АНТИГЛОБАЛИСТА

# Србија жртва колонијализма

ПРИЈАТЕЉ СРБИЈЕ: Мишел Чосудовски

РАЗГОВАРАО: Борбо БАРОВИЋ

**А**гресија НАТО на Српску провинцију Косово није био никакав међународни престај, већ криминално отимање дела територије (једној сувереној земљи које је у сваком смислу било независно). Истовремено, том инвазијом је установљен модел за све будуће америчке војне операције, а започео колонијацију држава по свету. Ово, у ексклузивном интервјуу за "Вести" тврди канадски научник Мишел Чосудовски, професор економије на Универзитету у Отави и директор Центра за истраживање глобализације.

Чосудовски, шкотски одрени Златне медаље за заслуге Србије, не само је борачно у Београду где је промовисао књигу "Агресија САД и НАТО на Југославију", а у разговору за наш лист говори о и о актуелној ескалацији крива, рату у Украјини, али и могућем нуклеарном сценарију.

• **Зашто је НАТО напао Српску 1999. године?**  
- Деструкцију Југославије, укључујући и распад на неколико држава, као чепца државе НАТО, предвиделе су још почетком 80-их година прошлог века. Администрација на челу са Роналдом Реганом је 1984. године довели Директиву 133 која је поставила спољнополитички оквир за децентрализацију Југословенског модела тројничног социјализма и успостављање америчке сфере утицаја у Југоисточној Европи. Овај план је имао неколико фаза, а прва је започела програмима банкротства, окупација индустријског сектора који су свихњени у канцеларијама Светске банке. У јануару 1990. успели су друга фаза - "рекомпозирање" Југославије, а ту је кључну улогу одиграо ИМФ између осталих кратке периоде за от-

ИСТИНА О ИМА ЗНАЈ: Билла Мишела Чосудовски



плату члану је вештачки створена фикциона криза на релацији централних федералних власти у Београду и тадашњих република. Тај "шок третман" ницирао је најпре економски, а затим и војни распад државе који је завршен изјавом на Срп 24. марта 1999. Тада су, под плаштом "спасавња албанске мањине", САД и НАТО на Косову најпре наставиле своје војне базе, затим поставиле послушни режим, а много касније од тога, установили су модел за све будуће војне операције, тачније процесе колонијације других држава.

**Криминална инвазија**  
• **Зашто сматрате да је Косово колонијализам?**  
- Зато што на то указују све

чињенице. Након инвазије, САД и НАТО су на Косову инсталирали цивилну власт која је у највећој мери била мафијашка. За председника и премијера "изабрани" су људи са озбиљним криминалним досијем Интерпола. Хашим Тачи је био један од најтраженијих криминалаца са позамашним досијем и када је реч о трговини дрогом, али и умешаности у организацију криминала у Италији. И те 1999. године су то сви знали, као што су још тада сви знали да је ОВК повезана са италијанским организационим криминалом, али и да је ова паравојна формација била укључена у бројне ратне злочине и то не само против српског становништва, већ и против својих суседних

## Бомбардовањем Срп установљен модел за све будуће америчке војне операције, а исти сценарио примењен и у Украјини

### Енергетски колапс

• **Последња рата у Украјини је и енергетска криза светског размера?**  
- Русија сигурно није произвела енергетску кризу, по обави на да о којој се рефлектује на Европску унију. Управо су сугестије Вашингтона својим колегама у Бриселу изазвале колапс у извозу руске гаса у ЕУ, а посебно на пројекту Северни ток, који је био и производ саботажа и то искључиво по наговесту САД. То је урађено искључиво због финансијских интереса Америке да у Европи изазове енергетску кризу која већ производи развој и економски, али и друштвено последице и то искључиво по ставовима ЕУ. У овом тренутку, за тај догађај, чланство ЕУ криви Русију, као што је криво и за економску кризу, међа свако објективна анализа лако докажује да је иницијатор свага Америка.

соза" су изабрани зато што су се одлично укључили у модел "прокси лидера" које САД стварају широм света зато што су криминалци најпогоднији за прање новца и моделу неоклонизацијом про-

ка, Албанци. О свему томе су постојали чврсти докази, документа, а опет требало је 20 година да се "свака истина". И Хашим Тачи и други "ликери Косова".  
• **Мислите ли да ће Србија успети да очува суверенитет на Косову?**  
- Не могу да одговорим на то питање зато што јасам упознат са политичком ситуацијом унутар саме Србије. Али, разумем да у Србији постоје моћне групе које су спремне да дају НАТО шта год им затражи. Наравно, то је неприхватљиво. Ако Србија жели да се супротстави САД и НАТО онда морају да изграде политички консензус. Мислим да не постоји оснива за било какве преговоре око одступања од територијалног суверенитета Србије. Србија мора да покрене ово питање пред УН, као и пред Међународним кривичним судом. Потребно је и да Албанци схвате да су они највеће жртве "хуманитарне



Бомбардовање Београда 1999.

# Косово није преседан

● Агресија на Српј, а затим и признање Косова, Запад назива преседаном. Која је ваша мишљења?  
 - Није то био никакав међународни преседан, већ криминално отимање дела територије једној сувереној земљи која је у сваком свом сегменту било незаконито. То је било унilaterално кршење међународног права које је за резултат имало стварање мафијашке државе. Понављање агресија на Српј била је модел за све наредне војне операције САД и НАТО у свету, почев од Авганистана па надаље. Све су то били неполагани ратови криминалног природе који су резултовали бесбројним цивилним жртвама, а представљени као "хуманитарни" или "праведни ратови" - израз који је употребио Ричард Фалк у свом научном раду "Глобална правда у 21. веку". У Југо-Славији је требало "спасити" албанску популацију на Косову коју су напале српске снаге, на Авганистан је извршена инвазија због напада на Америку 8. септембра 2001. године, а у Украјини се данас "штити демократија".

## Економска криза огромних размера

● Један сто од ратних светских економија који трди и да је економска криза почела много пре рата у Украјини?

- Светска економска криза није почела фебруара 2022. године, већ у јануару 2020. и највећи делови је изазвана локалном услужном пандемом. Подсетићу да је 11. марта те 2020. чак 193 чланица УН подржало и отуштавање и завршавање разних моста. Рацинине је било забранено да напуштају земље и одлазе на посао, а та ограничења нису се тичала само производних делатности, већ и образовања, здравства, културе... Све то је допринело паралелно нормалног живота, а који студенти још на првој годније факултета уче да када ограничења број радних места или отпуштања радну снагу долази до економског и друштвеног колапса. Дакле, корона криза, посебно рашња како да се пандемија сузбије, били су клучни разлог за светску кризу која се фебруара ове године само наставила. Рат у Украјини је проузроковао додатну економску кризу на глобалном нивоу, али не као резултат тог сукоба, већ санкција, рестрикција и поскупљења енергента. И то је био процес политичког маневрације, оно што се најчешће може дефинисати као "проца економског ратовања".



АМЕРИКА ИЗАЗИВА КОНФЛИКТЕ: Србије и Украјини

Плашњи се да ово суочиња са много горе економском кризом и од оне из 1929, али и свих економских криза са којима се човечанство суочавало у блиској и даљој прошлости. Та криза је такође повезана и са дугинским кризом, која ће тек доћи на "двојни рад". Није државног дуга војно земља прешао је своје границе, а уследило и реакције поврхило. На иницијативу мале и ордњак предузећа, већ на великој организацији попу тазно кооперација која су или град банкротом или већ пропале.

## Нуклеарни рат

● Косово је свет данас далеко од атомског рата? Нејошљивија претња та време била је Кубанска криза 1962. године?  
 - Та 1962. године, и САД и Совјетски Савез су схватили да би употреба нуклеарног оружја довела до оног што се у пароду Хладног рата описивало као "брав међусобна деструкција". Та доктрина није у плану Америке од 2001. када су кроз концепт "превантивне нуклеарне политике" усвојили доктрину "превантивног нуклеарног рата". На овај начин, САД потенцијални нуклеарни рат оправдавају саставним делом своје одбрамбене стратегије. Бројно су изјавили америчких званичника који су то отворено говорили, попут Хилари Клинтон која је изјавила да је "употреба нуклеарног оружја на столу Пентагона као облик самозащита". Резултат те доктрине је промена одне нове генерације тактичког нуклеарног оружја познатог и као "мини-атомска бомба".

ЗЛОЧИНИ НАД ЦИВИЛИМА: Рацинство и убиства током НАТО агресије



литерације" 1999. Прегледао сам детаљно сва документа у којима су наизглед све мете бомбардовања НАТО на процедуру Косову и изнемаио се бројем циљева на којима је употребљена муниција са осиромашеним уранијумом. Последње тога су данас изгледе у драстичној учесталости обележана од рака, нарочито деце. Зато је немома важио да и Албаници схвате да влада која их заступа није нужно влада која се задржава за њихове интересе и добро, већ супротно.

истовестан сценарио као и у свим рацинним колонизационим ратовима које су започели. Америкаци своју уметност привлачу фабрикованим лажима да покажу демократијацију Украјине мада одлично знају да тај режим од почетка чини савремене злочине, посебно у покрајинама Донбас и Луганск. У овим областима је убијено више од 15.000 људи. САД и НАТО лажне не знања да спасава украјински народ у том, угрозици областима, већ су се одлучили да спасавају власт коју су поставили у Кијеву.

требе америчке владе и то са више војних опција, укључујући и оне у којима би се коришћило и нуклеарно наоружање. Један од војних сценарија је био и рат у Украјини и та ситуација је спровођена много пре фактичких оружаних сукоба. Анализирајући историју америчког империјализма, посебно Хладног рата, јасно је да је

то била ера бројних војних интервенција и промена државних режима у различитим деловима планете. Отуда и конфликт у Украјини треба посматрати искључиво кроз призму чињенице да је Русија интервенциониста на својој западној граници и на територији која је припадала некадашњем Совјетском Савезу на којој неколико умишља живи Руск. Какав је други изговор Русије могао да буде у ситуацији када је погледа

шо обеша САД да се веће приближавају руским границама и када су суочени са реалном претњом да у року од осам до десет минута буду изложени директном нуклеарном нападу?

● Али и Русија данас отворено прати својим нуклеарним арсеналом?

- Америка је прва развила нуклеарно оружје и прва га је и употребљила бомбаркујући Хиросиму и Нагасаки. Али, много Шетинија је чињеница да шановни о нуклеарном нападу тадашњег Совјетског Савеза датирају од 15. септембра 1945. године, дакле у време када су ове две земље биле савезнице. Према том плану, 200 атомских бомби је требало да гава укупно 66 градова тадашњег СССР. То је био део Менгетти пројекта који је развијан током Другог светског рата. Јако тешко је објаснити да су САД још током тог рат размислиле о употреби нуклеарног оружја, али не против нациста, већ против тадашњих савезника.

## Рат САД и Русије

● Тврдите да су САД и НАТО напали Украјину на исти начин као 1999. Српј, Ирак, Чешковада је да је Русија започела у Украјини?

- Наје сукоб у Украјини почео 24. фебруара 2022. већ 2014. године када су Американци спонзорисали државни удар. Бројни су документи који доказују ту уметаност. Последња тог државног удара је, као у случају Косова или Авганистана, да је на власт дошао режим који је од самог почетка имао све нацистичке елементе, а посебно у војном, безбедносном и обавештајном сектору. Дакле, сукоб у Украјини је био још један рат који је започела Америка, али овог пута на истову Европе. При том, коришћен је

● Спознате ли се са тероризмом да је рат у Украјини заправо рат САД и Русије?

- САД су категорички изјавиле четири кључна непријатеља: Кијев, Русију, Иран и Северну Кореју. Бројни су документи, од којих су са много скривене ознаке поверљивости, потврђују америчке ратне планове против ове четири државе. Корпорација РАНД је до сада спровела више симулација за по-



Промоција књиге "Агресија САД и НАТО на Југославију"

\*

Note to readers: Please click the share buttons above. Follow us on Instagram and Twitter and subscribe to our Telegram Channel. Feel free to repost and share widely Global Research articles.

The original source of this article is ВИКЕНД  
 Copyright © Prof Michel Chossudovsky, ВИКЕНД, 2022

---

[Comment on Global Research Articles on our Facebook page](#)

[Become a Member of Global Research](#)

Articles by: [Prof Michel Chossudovsky](#)

### About the author:

Michel Chossudovsky is an award-winning author, Professor of Economics (emeritus) at the University of Ottawa, Founder and Director of the Centre for Research on Globalization (CRG), Montreal, Editor of Global Research. He has undertaken field research in Latin America, Asia, the Middle East, sub-Saharan Africa and the Pacific and has written extensively on the economies of developing countries with a focus on poverty and social inequality. He has also undertaken research in Health Economics (UN Economic Commission for Latin America and the Caribbean (ECLAC), UNFPA, CIDA, WHO, Government of Venezuela, John Hopkins International Journal of Health Services (1979, 1983) He is the author of 13 books including The Globalization of Poverty and The New World Order (2003), America's "War on Terrorism" (2005), The Globalization of War, America's Long War against Humanity (2015). He is a contributor to the Encyclopaedia Britannica. His writings have been published in more than twenty languages. In 2014, he was awarded the Gold Medal for Merit of the Republic of Serbia for his writings on NATO's war of aggression against Yugoslavia. He can be reached at [crgeditor@yahoo.com](mailto:crgeditor@yahoo.com)

**Disclaimer:** The contents of this article are of sole responsibility of the author(s). The Centre for Research on Globalization will not be responsible for any inaccurate or incorrect statement in this article. The Centre of Research on Globalization grants permission to cross-post Global Research articles on community internet sites as long the source and copyright are acknowledged together with a hyperlink to the original Global Research article. For publication of Global Research articles in print or other forms including commercial internet sites, contact: [publications@globalresearch.ca](mailto:publications@globalresearch.ca)

[www.globalresearch.ca](http://www.globalresearch.ca) contains copyrighted material the use of which has not always been specifically authorized by the copyright owner. We are making such material available to our readers under the provisions of "fair use" in an effort to advance a better understanding of political, economic and social issues. The material on this site is distributed without profit to those who have expressed a prior interest in receiving it for research and educational purposes. If you wish to use copyrighted material for purposes other than "fair use" you must request permission from the copyright owner.

For media inquiries: [publications@globalresearch.ca](mailto:publications@globalresearch.ca)